



Futošku omladinsku radnu akciju - FORA 2015, osim dobre radne atmosfere, kvalitetnih predavanja, odlično skuvanog slatkog kupusa, koji je usledio kao nagrada za kvalitetno obavljeno sađenja kupusa, obeležio je i gest gospođe Ljubice Miloradov, koja je mladim učesnicima akcije podelila 50-tak primeraka svoje knjige pripovedaka "Javna tajna". Autorka kaže da je svesna da danas nije vreme za knjigu: "Em je kriza em svi pišu".

Ona je samo želela da ohrabri mlade ljude na bavljenje nekim hobijem, a ako je to pisanje, da pokušaju da sa drugima podele svoja osećanja, razmišljanja i stavove, kao što je to ona učinila. Ove kratke priče, zapravo crtice iz života, njih ukupno 32, nastajale su tokom trideset godina. Tema im je svakodnevni život iz kojeg je izdvojen samo onaj segment koji je autorka prepoznala kao interesantan, i poput su spomenara sakupljenih događaja, situacija, tananih osećanja... Ljubica Miloradov je u njima pokazala veliki talenat da zaustavi trenutak i primeti ono nešto, obično nevidljivo prosečnom posmatraču. Prva pripovetka nosi naslov "Kupusijada" i govori o sitnim nagvažanjima između svekrve i snaje o tome šta sve i ko treba da izlaže na tezgi na najvećoj fešti koja se dešava u Futogu, jer obe imaju svoj interes da pred narod postavi nešto svoje. Priča "Par - nepar" govori o danima kada smo štedeli benzin tako što smo jedan dan imali pravo da vozimo vozila sa parnim, a sledeći dan sa neparnim registarskim brojem tablica. Ljudi su se dovijali na razne načine, a jedan komšija se snašao tako što je nabavio duple tablice. Otkrivena varka biva zataškana "stradanjem" nedužnog praseta i na taj način smirivanjem apetita potkupljivog policajca. U knjizi se nalaze i neke nove priče, kao što je "Prvomajski učinak", u kojoj je opisan sav užas koji ostavljamo za sobom posle prvomajskog uranka, a koji autorki, kao rekreativcu i ljubitelju prirode strašno smeta. - Jedna priča je posvećena javnom beležniku, neke su sa mora, neke iz vremena sankcija, a za neke se nisam mogla setiti da sam ih uopšte napisala. Nekima se nisam mogla setiti kraja, mnoge sam čitala sa velikim zanimanjem kao da nisu moje - objašnjava autorka, koja se odvažila da u 71. godini objavi, o sopstvenom trošku, svoju prvu knjigu. - Sam naziv "Javna tajna" kaže da sam ceo život imala jedan hobi koji je svima bio nepoznat osim mojoj deci. Kada su moje profesionalne obaveze prestale, kada su moja deca otišla svako na svoju stranu, sin u Italiju, ćerka u Nemačku, i tamo zasnovali svoje porodice, otvorila sam knjižaru "Plus" u Futogu i prepustila se svojem hobiju. Pisanjem se bavim ceo život, kao mala dobijala sam i nagrade, ali život je tako tekao da sam kao diplomirani pravnik, majka, supruga, na izvestan način to potisnula. Samo sam u slobodno vreme jako rado čitala i pisala. "Javna tajna" je onaj deo mog života koji nije bio izložen drugima. Priprema je trajala dugo. Dve godine sam samo isčitavala ono što sam ranije napisala, napravila selekciju. Onda sam vršila procenu da ono što je meni interesanto ne mora

biti i drugima. Razmišljala sam npr. i o tome šta bi se od toga dopalo mojim komšijama a šta ne - obavestila je Ljubica Miloradov. Na koricama knjige je crno bela fotografija iz šezdesetih godina, iz vremena kada su se, tada gimnazijalci, Ljubica i njen muž počeli zabavljati. Njoj je bilo 16, a njemu 19 godina. Iako ona oslikava zaljubljenost dvoje mladih i lepih ljudi, a u pozadini se nalazi jedna od dve futoške ade, tzv. Ljubavno ostrvo, autorka kaže da ovo nisu ljubavne priče, mada se bavi lepim stvarima, i nema teških tema, i da je mnogo više priča iz vremena kada je ljubav već prošla. Jedna od njih je "Noćna zabava starog braćnog para", koji posle obostranih prebacivanja ipak zaspi držeći se za ruke, podsvesno znajući da jedan drugome trebaju. Bez obzira što, suprotno piscu ovih pripovetki, autor ovog teksta zastupa tezu da je ljubav neprolazna kategorija, ovo je štivo koje se toplo preporučuje svakom poborniku lepe pisane reči. Ono nas podseća na sve one male, jednostavne i obične stvari koje obično ne primećujemo, i bez kojih naši životi ne bi imali smisla. U slobodnoj prodaji cena knjige je 300 dinara, i može da se nađe u nekolicini novosadskih knjižara, a u knjižari "Plus" u Futogu, dobićete je besplatno.